



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ
ASSOCIATION PANHELLENIQUE DES INGENIEURS DIPLOMÉS ENTREPRENEURS DE TRAVAUX PUBLICS

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION DE L'INDUSTRIE EUROPÉENNE DE LA CONSTRUCTION (F.I.E.C.)
ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ
MEMBER OF THE EUROPEAN INTERNATIONAL CONTRACTORS (E.I.C.)

Αθήνα, 14 Ιουλίου 2015

Αριθ. Πρωτ.1793

Προς

**Τον Προϊστάμενο του Επιγραφικού και Νομισματικού Μουσείου
κ. Γεώργιο Κακαβά**

Κοινοποίηση:

- Υπουργό Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων
κ. Αριστείδη Μπαλτά
- Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς
του Υπουργείου Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα: Πρόχειρος μειοδοτικός διαγωνισμός για την ανάδειξη αναδόχου για την εκτέλεση εργασιών στεγάνωσης έδρασης της εξωτερικής τοιχοποιίας του Επιγραφικού Μουσείου, προϋπολογισμού 21.000 ευρώ.

Κύριοι,

Μέλη μας διαμαρτύρονται, γιατί η Υπηρεσία σας δημοσίευσε τη διακήρυξη για την κατασκευή του έργου του θέματος, προϋπολογισμού 21.000 ευρώ, καλώντας οιονδήποτε ασκεί συναφές επάγγελμα να υποβάλλει προσφορά μέχρι την 23^η Ιουλίου 2015 και όχι εργοληπτικές επιχειρήσεις του Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (ΜΕΕΠ) του Υπουργείου Υποδομών.

Όμως ο ανάδοχος θα πρέπει να εκτελέσει οικοδομικές εργασίες και συγκεκριμένα θα πρέπει να προβεί σε :

- Εκτέλεση χωματουργικών εργασιών και εκσκαφών
- Καθαίρεσεις επιχρισμάτων και λιθοεπικαλύψεων
- Αποκόλληση και επανατοποθέτηση πλακών επικάλυψης πεζοδρομίου
- Αρμολόγημα επιφανειών και επικάλυψή τους με στεγανωτικό υλικό
- Τοποθέτηση γεωφάσματος
- Κατασκευή ενισχυτικού τοιχίου

καθώς και σε υδραυλικές εργασίες που αναλυτικά περιγράφονται στην τεχνική περιγραφή.

Παρά ταύτα δεν καλούνται προς συμμετοχή πιστοποιημένες εργοληπτικές επιχειρήσεις εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (ΜΕΕΠ) του Υπουργείου Υποδομών, ως οι μόνες κατάλληλες για την υλοποίησή του έργου αυτού.

Απεναντίας ο οιοσδήποτε, που μπορεί να δώσει προσφορά, δεν έχει τις γνώσεις που απαιτούνται για την εκτέλεση του έργου, η δε εμπειρία που τυχόν έχει αποκτηθεί από την προγενέστερη εκτέλεση παρομοίων εργασιών δεν επαρκεί για την αντιμετώπιση των ιδιαιτεροτήτων και των προβλημάτων, που ενδέχεται να αναφώνονται κατά την εκτέλεσή του και μάλιστα σε ένα μουσείο. Επιπλέον οι αναφερόμενες στην τεχνική περιγραφή απαιτήσεις αφορούν αποκλειστικά σε εργασίες και υλικά που είναι καταγεγραμμένα στα άρθρα των Τιμολογίων των Δημοσίων Έργων.

Η στρέβλωση της νομοθεσίας και η δημοπράτηση έργων ως ανωτέρω έχει μόνο πολλαπλές αρνητικές συνέπειες, αφού, κατά κανόνα, δεν πληρούνται βασικά κριτήρια και συγκεκριμένα η συμμόρφωση του οιοδήποτε αναδόχου προς τους κανόνες της τέχνης και της επιστήμης, η αειφορία της κατασκευής, η ασφάλεια των εργαζομένων και του κοινωνικού συνόλου διαρκούς της κατασκευής, η καταγραφή των εργαζομένων και κατ'επέκταση η καταβολή των αντίστοιχων ασφαλιστικών εισφορών.

Τέλος υπενθυμίζουμε ότι οι εργοληπτικές επιχειρήσεις, οι οποίες είναι εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (ΜΕΕΠ) έχουν μόνιμη στελέχωση από μηχανικούς του Μητρώου Εμπειρίας Κατασκευαστών (ΜΕΚ) του ΥΠΥΜΕΔΙ. Οι μηχανικοί αυτοί, μεταξύ των άλλων καθηκόντων τους, είναι υπεύθυνοι για την ασφάλεια των εργαζομένων. Στην περίπτωση που συμβεί ένα μικρότερο ή μεγαλύτερο εργατικό ατύχημα, είναι αυτοί οι μηχανικοί που θα βρεθούν αντιμέτωποι με τη Δικαιοσύνη, ενώ, αν το έργο έχει ανατεθεί σε μη εργοληπτική επιχείρηση, αντιμέτωποι με τη Δικαιοσύνη θα βρεθούν μόνο οι μηχανικοί της υπηρεσίας.

Λαμβανομένων υπόψιν των ανωτέρω, ο συγκεκριμένος διαγωνισμός έπρεπε να έχει προκηρυχθεί σύμφωνα με τις διατάξεις περί κατασκευής δημοσίων έργων ώστε να καλούνται προς συμμετοχή μόνο εργοληπτικές επιχειρήσεις διαθέτουσες την κατάλληλη γνώση και εμπειρία προς υλοποίηση του ολοκληρωμένου αποτελέσματος σύμφωνα με τους κανόνες της τέχνης και της επιστήμης και οι οποίες είναι στελεχωμένες με μηχανικούς του ΜΕΚ, που θα λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την υλοποίησή του.

Για τους λόγους αυτούς και στα πλαίσια του καταστατικού σκοπού της Ένωσής μας, που εκτός των άλλων είναι η προάσπιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των μελών μας, εργοληπτών δημοσίων έργων, ζητούμε όπως ακυρώσετε τον εν λόγω διαγωνισμό και επαναδημοπρατήσετε σύμφωνα με τις κωδικοποιημένες διατάξεις του Ν. 3669/08 (ΦΕΚ Α 116/18-06-08), όπως ισχύει σήμερα.

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ,

Ο Αντιπρόεδρος
ΜΙΧΑΗΛ Δ. ΔΑΚΤΥΛΙΔΗΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ